

A magánérvős lakásépítésről

Az MTE SZ székében hétfőn Kordik László, az Építőipari Tudományos Egyesület főtitkár helyettese megnyitotta a sajtóházi építési konferenciát, amelyen több mint 200 építési szakember találkozott az érdekeltek miniszteriumok, országos főhatóságok, intézmények és társadalmi szervezetek képviselőivel. Mintegy 30 előadás megvitatásával további lehetőségeket kíván feltárni a magánérvős lakásépítés szerveztségének, előkészítésének és kivitelezésének fejlesztésére.

A bevezető és vitaindító előadásában Somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter utalt arra, hogy az előző három évben felépült lakások 74 százaléka létesült magánérvős, de az idén ez az arány elérheti a 85 százalékos is. Ezért fontos feladat a szervezett sajtóházi építés fokozottabb támogatása, s azoknak az építési formáknak a szorgalmazása, amelyek lehetővé teszik az állam, a tanácsok, a lakosság és a munkáltatók anyagi és műszaki erőforrásainak hatékonyabb felhasználását a közművesített építési területek előkészítésében és a kivitelezésben egyaránt. Elmondotta, hogy számos intézkedés történt az építőanyag-ellátás javítására, az igényekhez igazodó ajánlott tervek gyűjtésére, az építési technológiák meghonosítására, am további kezdeményezések szükségesek, hogy jobban kihasználhassák a meglévő lehetőségeket, és továbbfejlesszék az eddigi megoldásokat.

A tanácskozáson S. Hegedűs László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára arra hívta fel a tervezőket, hogy jobban kövessék a társadalmi igényeket. Fordítsanak nagyobb figyelmet a több generációs lakások építésére, a családi együttélésre és a személyi elköltözésre, valamint a gyermeknevelés kedvezőbb feltételeinek megteremtésére.

A tanácskozáson elhangzott előadásokban és a vitákban felvetett javaslatokat a konferencia rendezői ajánlásokban foglalták össze. (MTI)

Oldószermentes festékek

A Budalakk Festék- és Műgyantagyár szegedi gyáregységében megkezdődött az oldószermentes festékfajták tömeges gyártása. A hagyományos festékek oldószermentes tartalma elérte az ötven százalékot is, ami elparagolva részint veszendőbe ment, részint a levegőt szennyezte. A vállalati tárlalmányok felhasználásával kikísérletezett oldószermentes, illetve vízzel oldható hígítható festékek a betonból, alumíniumból készült falak, élelmiszer-tárolók felületének bevonására alkalmasak. Az Epoflex nevű új festékcsalád előnye még, hogy kevésbé tűzveszélyes a hagyományos bevonatoknál.

A gyakorlatban elsőként a paksi atomerőmű III. blokkjának építkezésénél alkalmazták — a többi blokknál felhasznált imporfesték helyett — s kitűnően bevált. Egy másik, Vasepor nevű, ugyancsak epoximűgyanta alapanyagú, csekély oldószer tartalmú festék a budapesti metrőépítkezésénél szolgálja a korrózió elleni védelmet. Az újfajta festékekből az idén 700 tonnányit, később több ezer tonnányit készít majd a szegedi gyár.

Tanévnyitó ünnepségek

(Folytatás az 1. oldalról.)

san eltölteni. Ezt követően az első éves hallgatók letették az esküt.

Dr. Szendrei János bejelentette, hogy a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanácsa Pro Academia Paedagogica elnevezéssel főiskolai kitüntetést alapított — a plakettet a főiskola művész-tanára, Szathmáry Gyöngyi készítette — melyet első ízben dr. Abrahám Ambrus akadémikusnak, nyugalmazott, tanszékvezető egyetemi tanárnak ítéltek, aki éppen 50 esztendője került a főiskola elődjének állattani tanszékére, 1934-től

40-ig annak tanára és igazgatója volt. Az idős tudós tavaly megírta emlékiratát Életem a főiskoláért címmel, melyből a tegnapi ünnepségen egy részletet is felolvastak.

A tanévnyitó ünnepségek régi és szép hagyománya azoknak az idős pedagógusoknak a köszöntése, akik 50, 60, vagy 65 évvel ezelőtt szereztek meg diplomájukat. A tegnapi eseményen vasoklevelet nyújtottak át a 65 esztendővel ezelőtt diplomázott Forgó Saroltának, Riesz Jankának és Turcsányi Istvánnak. Gyémántoklevelet kapott a hat évtizede vég-

zett Kovács István, dr. Krikszaneck Károlyné és Ruzicska Gyuláné. A fél évszázaddal ezelőtt szerzett oklevél évfordulóján aranydiplomával tüntették ki Angyal Sándornét, dr. Hortobágyi Tibort, Kárpáti Lajosnét, Kiss Jánosnét, dr. Murakeözy Boldizsárnét, Pásztor Sárut, Tornay Istvánnét és Zsigó Menyhértét. A kitüntettek nevében dr. Hortobágyi Tibor egyetemi tanár, a biológiai tudományok doktora mondott köszönetet.

Az ünnepélyes tanévnyitó záró részében irodalmi és zenei műsort adtak a főiskola tanárai és hallgatói.

Politikai Főiskola Óvári Miklós beszéde

Diplomakiosztó és tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának Politikai Főiskoláján is.

Az ünnepségen részt vett és beszédet mondott Óvári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Bevezetőben a Központi Bizottság nevében köszöntötte a Politikai Főiskola tanárait, a tanulmányaikat kezdő, folytató és végző hallgatókat, a főiskolán dolgozókat. Elismerőleg szólt arról a hároméves kemény munkáról, amelynek eredményeként elméleti, politikai ismeretekben gyarapodva most átvesszik a végzetek munkájuk gyümölcsét, a diplomát. A főiskolán elsajátítható marxista-leninista elmélet — mondta — nem önmagáért való, hanem azért van rá szükség, hogy jobban megértsük helyzetünket, és az abból adódó feladatokat sikeresebben tudjuk megoldani. Az elméleti képzés mellett a gyakorlat célja az, hogy —

megfelelő tudásanyag birtokában — valóságos kérdésekre valódi válaszokat találjon, gazdagítva ezzel az elméletet is. Ezért a Politikai Főiskola fontos feladata, hogy az élet útjében tartsa a kezét, ne bírálója, hanem aktív részese legyen a társadalmi folyamatoknak. A hallgatók ismerjék, propagálják a párt politikáját, a gyakorlati tapasztalatok birtokában pedig maguk is vegyenek részt a politika alakításában.

A főiskolának — fejtette ki Óvári Miklós — olyan elméletileg felkészült, világnézeti szilárd, alkotó gondolkodású, a politikai munka követelményei iránt fogékony hallgatókat kell képeznie és nevelnie, akik emberi tulajdonságaiknál, morális tartásuknál fogva is alkalmasak arra, hogy jövőnk munkahelyeiken magas szinten megfeleljenek a különböző területeken velük szemben támasztott fokozott követelményeknek.

Ezután arról szólt, hogy az előttünk álló időszak kü-

lönösen fontos lesz a párt és az ország életében. Megkezdődött a XIII. pártkongresszus előkészítése, amelynek során át kell tekinteni a XII. kongresszus határozatainak végrehajtását, elemezni az ország helyzetét, megerősíteni a párt politikájában mindazt, ami bevált, és előremutató, választ adni a pártot, az ország lakosságát foglalkoztató legfontosabb kérdésekre. A mostanság megélelnéül vitáknak is a párt eszméi, politikai egységének erősítését kell szolgálnunk.

Külpolitikai témákra térve Óvári Miklós hangsúlyozta: a mostani bonyolultabb helyzetben is minden lehetőséget megteszünk, hogy folytatódjék a békés egymás mellett élés egyedül ésszerű irányzata.

Óvári Miklós beszéde után Szabó József rektor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja átnyújtotta a diplomát a Politikai Főiskola elmúlt tanévben végzett 219 hallgatójának.

Gyógyszerész világkongresszus

Budapest — szeptember 3. és 7. között, az Építők Szakszervezetének székházában — tartják a Nemzetközi Gyógyszerész Szövetség ez évi kongresszusát. Hétfőn, a megnyitó ülésen Nikolics Károly professzor, a Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnöke köszöntötte a résztvevőket: az öt világrész mintegy 70 országából érkezett 2000 szakembert. Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, André Bédat, a Nemzetközi Gyógyszerész Szövetség elnöke és Peter Speiser professzor, a gyógyszer-

részeti tudományok tanácsának elnöke mondott megnyitó beszédet, majd átadták a Dán Gyógyszerész Szövetség alapította Host-Madsen Emlékéremt Göran Schill uppsalai professzornak a gyógyszerkutatás terén elért kimagasló eredmények elismeréseként. Ezt követően Szentágothai János, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és Göran Schill tartott ünnepi előadást.

A kongresszus első napján a magyar gyógyszerészet neves képviselői tájékoztatták a résztvevőket a magyar

gyógyszerkutatásról és termeléséről, a gyógyszerek és természetes anyagok farmakológiai értékeléséről, a gyógyszerészek képzéséről és az egészségügyi ellátásban betöltött szerepéről. Az egyhetes tanácskozáson neves kutatók, egyetemi oktatók és gyakorló gyógyszerészek számolnak be az új gyógyszerek bevezetésének tapasztalatairól, és megvitatják az új gyógyszerek biztonságosabb meghatározására, hatósági engedélyezésére, bevezetésére vonatkozó javaslatokat. (MTI)

Kérdezték — válaszolunk

„Körjárat” lesz a 71-es Észak-Újszegeden

Észak-Újszegeden, a pamelés családi házak lakótelepén egyelőre találgatnak az ott élők, ugyan miképp szervezi meg a Volán arra felé a tömegközlekedést. Vajon a 17-es járat útvonalának meghosszabbításával-e, netán más módon. A kérdést gyakran megfogalmazták az utóbbi hetekben Csörög-rovatunk telefonálói is, ezért a várható szervezési intézkedésekről a lakóteleppel kapcsolatos forgalmi változásokról kapott információkat — így veljük — érdekes olvasóink tudomására hozni.

Több lehetséges variáció vetődött fel az előzetes tárgyalásokon. Szóba került a 17-es útvonalának meghosszabbítása, s a 71-es kivétel a lakótelepre. A döntés előkészítőinek számításba kellett venniük nem csupán a jelenlegi, hanem a családi házas telep további bővítésekor fellépő igényeket is. (Hiszen hosszabb távlatban a mostani lakótömb tükörképének megépítésével, az utasforgalom többszörös növekedésével kell számolni.) A megvalósításáig az is hátráltatta, hogy még nem készült el az autóbuszközlekedésre alkalmas úthálózat egy szakasza — az év végéig várhatóan ez az akadály elhár-

ul. És persze abból sem kell titkot csinálni, hogy a gazdasági megfontolások igencsak sokat nyomnak a latban.

Éppen ez utóbbi ok miatt vetették el a 17-es busz útvonalának meghosszabbítási tervét. A követési időket csak egy plusz kocsival beállítással tarthatják volna. A megteendő út oda-vissza 1700 métere olyan költségnövekedést jelentene, mely nem állna arányban a járat kihasználtságával. (Ráadásul buszfordulót is kellene építeni.)

Ezért a minden szempontból kedvezőbb megoldást kínáló 71-es járatot kívánják majd Észak-Újszegedre elvezetni. (Ennek a járatnak az Erdélyi térség végállomása volt, van anynyi tartalék ideje, ami alatt megteheti a pluszmétereket, a lakótelepi tömb körbekerülésével, ekképp, a később kiköltözőket is szolgálva!) Ennek előfeltétele az útpépítés — amely feleslegesen teszi a forduló kialakítását, hiszen a 71-es így „körjárat” lesz. Ennek a változatnak egyetlen szépséghibája, hogy a lakótelepről az úgynevezett Csikós-iskolába járó gyerekeknek körülbelül 700 métert kell gyalogolniuk. A Volán illetékeseitől úgy tudjuk, az iskolakezdes

első napjaiban tájékozódniuk afelől, hány gyereket érint a hátrány — egyáltalán valós tömegközlekedési igényről van-e szó —, s ha szükség lesz rá, reggelenként egy busz az iskola felé kanyarodhat...

Előkészületek a kukorica betakarítására

Már a kukorica szállítmányok fogadására készülnek a Gabona Tröszt vállalatainál. A termésnek hozzávetőleg egyharmadát vásárolja fel az állami ipar, a nagyobb rész a gazdaságokban marad és az állatok takarmányozására szolgál. A gabonai par szakemberei arra számítanak, hogy az idén öt mélyét sújtó szárazság következtében korán érkeznek majd az első tételek; szeptember 20. után várják az alföldi gazdaságokból a kukoricát. A termés elhelyezésére megtették az előkészületeket; kitakarították fertőtlenítették a tárolókat. Szekszárdon és Orosházán az újonnan épült silókban helyezik el a fontos takar-

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Sarlós István felszólalása

Hétfőn az ország sok felszólalási intézményében tartottak tanévnyitó ünnepséget. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 350. tanévnyitó ünnepségén részt vett és felszólalt Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Miniszter-tanács elnökhelyettese, s megjelent Kőpeczi Béla művelődési miniszter is. Fülöp József és Eörsi Gyula kö-

szöntője, illetve megnyitó beszéde után Sarlós István mondott beszédet.

Sarlós István hangsúlyozta: a magyar közvélemény mindig figyelemmel kísérte a felsőfokú oktatás helyzetének alakulását, tisztelettel és sokoldalú gondoskodással övezte egyetemünket és főiskoláinkat, s természetesen ezt tette és teszi az Eötvös Loránd Tudományegyetemmel is, amely nem csupán az egyik oktatási intézményünk, hanem „első az egyenlők között”. Szocialista társadalmunk jogos igénye — mondotta —, hogy oktatási intézményeinkben magas szintű legyen az oktató-nevelői munka. Meggyőződésünk ugyanis, hogy a jövő formálásában nélkülözhetetlen és ezért meghatározó szerepe van és egyre inkább lesz azoknak, akik az értelmiségiek növekvő csoportját alkotják.

Oktatási intézményeinktől azt várjuk, hogy legyenek stabilak a hagyományok, tiszteletben, népünk célkitűzéseinek szolgálatában, s legyenek változásra készek mindenben, ha az új jobban teljesíthetik kötelezettségeiket. A felsőfokú oktatás fejlesztésére vonatkozó — az országgyűlésen elfogadott — javaslattal kapcsolatban Sarlós István rámu-

tatott: a fejlesztés célja, hogy főiskoláink és az egyetemeink megfeleljenek a kor követelményeinek, sőt legyenek kezdeményezői a fejlődésnek, vagyenek részt a társadalom mai és holnapi gondjainak megoldásában. Ehhez arra van szükség, hogy az intézmények belső rendje és szerveztsége tükrözze az önállóságot, tegye lehetővé a pedagógusok és a hallgatók kapcsolatában a megértés, az emberi egyenjogúság érvényesülését; erősítve a széleskörű együttműködést a külső világgal, a társadalom becsülje és fokozott mértékben támogassa a céljait szolgáló és általa fenntartott intézményeket.

A mi jelenünk és jövőnk olyan szakembereket igényel — hangoztatta a szónok — akik gazdagok a haza és a nép iránti érzelmeikben, tisztelik a múlt, értékes hagyományait, szolgálják a jelenet, de serkentői a megújulásnak és a szükséges változásoknak. Humanisták, és mert azok, képesek az egész emberiség javát szolgáló munkálkodásra, más népek megértésére. Olyanban teljesíthetik kötelezettségeiket. A felsőfokú oktatás fejlesztésére vonatkozó — az országgyűlésen elfogadott — javaslattal kapcsolatban Sarlós István rámu-